

Между солнышком  
и ливнями

Урожай-2025

2

Чемпион в спорте  
и в учёбе

День молодёжи

3

Думай о будущем

Береги своё здоровье

6



ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Суббота, 28 июня 2025 года № 49 (11196)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



## Форум наметил

## ориентир развития

**В** Санкт-Петербурге прошёл XXVIII Петербургский международный экономический форум. Он проводится под патронатом Президента Российской Федерации Владимира Путина. В ПМЭФ приняла участие делегация Адыгеи под руководством Главы региона Мурата Кумпилова. Главная тема форума в этом году: «Общие ценности — основа роста в многополярном мире».

Участие Адыгеи в ПМЭФ принесло ряд важных соглашений, которые укрепят экономику и социальную сферу. Одно из них — сотрудничество между Республикой Адыгея и благотворительным фондом «Высокотехнологичная медицинская помощь». Стороны договорились об оказании жителям региона адресной медицинской помощи в рамках реализации благотворительных программ фонда, в том числе лицам с нарушениями подвижности. Отдельное внимание было уделено оказанию помощи ветеранам спецоперации.

### Подписаны соглашения

В ходе Петербургского международного экономического форума состоялось подписание соглашения о стратегическом сотрудничестве между Высшей школой экономики, Республикой Адыгея и Адыгейским государственным университетом. Сотрудничество направлено на содействие развитию системы образования и научных исследований.

На полях форума подписано соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и социально-культурном сотрудничестве Адыгеи и Южной Осетии. Стороны намерены взаимодействовать в области науки и техники, культуры, здравоохранения, образования,

спорта и туризма, агропромышленного комплекса, транспорта, занятости населения, социальной защиты.

Также подписано соглашение о взаимодействии между Республикой Адыгея и Федеральной корпорацией по развитию малого и среднего предпринимательства. Соглашение предусматривает развитие сотрудничества и совершенствование мер поддержки МСП и самозанятых граждан в республике, развитие новых направлений такой поддержки и форм её оказания, в том числе — через цифровую платформу МСП.

### Адыгея в топ-20

На ПМЭФ были представлены результаты Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации. Адыгея в этом году вошла в топ-20 лучших регионов, заняв 16 место в общем рейтинге и 3 место — среди регионов ЮФО.

Глава Адыгеи подчеркнул, что для республики — это очень значимый показатель, за которым стоит большая работа региональной команды. Совместными усилиями при поддержке Правительства страны Адыгее удалось продвинуться по основным направлениям социально-экономического развития, увеличить объём инвестиций.

### ЖКХ

Повышение инвестиционной привлекательности Адыгеи и модернизацию социальной и туристической инфраструктуры обсудили на рабочей встрече Главы Адыгеи Мурата Кумпилова и министра строительства и ЖКХ России Ирека Файзуллина.

Мурат Кумпилов поблагодарил ведомство за поддержку в реализации проектов, особенно при реконструкции социальных и инфраструктурных объектов.

### Что в планах?

Завершился форум пленарным заседанием, на котором выступил Президент России Владимир Путин. Как подчеркнул Глава государства, важнейшая задача на текущий год — переход экономики страны на сбалансированный рост с умеренной инфляцией и низкой безработицей.

— Президент РФ озвучил основные тенденции текущей экономической ситуации и обозначил ориентиры, важные инициативы и решения для долгосрочного развития нашей страны, — отметил Мурат Кумпилов.

Участие Адыгеи в форуме было продуктивным. Заключен ряд соглашений, за которыми последуют конкретные дела.

Пресс-служба Главы РА.

### ПОДПИСКА-2025

#### Уважаемые читатели!

Осталось четыре дня до завершения подписной кампании на «Красное знамя» на второе полугодие 2025 года. Успеите оформить подписной абонемент одним из удобных для вас способов:

• **500 рублей** — газета с доставкой на дом.



В назначении платежа укажите ФИО и адрес доставки.

• **350 рублей** — в этом случае газеты вы будете забирать в редакции самостоятельно.



В назначении платежа укажите ФИО.

• **300 рублей** — электронная подписка. Каждый номер газеты будет приходить на вашу электронную почту в формате PDF.



В назначении платежа укажите ФИО и e-mail.

### 29 июня, воскресенье

Дождь;  
днём +24, ночью +17;  
ветер южный, 3 м/с.



### 30 июня, понедельник

Облачно;  
днём +28, ночью +18;  
ветер западный, 4 м/с.



### 1 июля, вторник

Облачно;  
днём +29, ночью +17;  
ветер западный, 5 м/с.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 23 июня 2025 года № 96 ст. Гиагинская

## О награждении Почётной грамотой главы муниципального образования «Гиагинский район»

В соответствии с Постановлением главы муниципального образования «Гиагинский район» от 15.11.2010 года № 82 «О Положении о формах и порядке поощрений главой муниципального образования «Гиагинский район», на основании Протокола от 23.06.2025 года заседания комиссии по рассмотрению ходатайств о награждении Почётной грамотой главы муниципального образования «Гиагинский район»

## ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Наградить Почётной грамотой главы муниципального образования «Гиагинский район» за добросовестный труд, высокий профессионализм, вклад в развитие культуры и искусства муниципального образования «Гиагинский район» и в связи с 70-летним юбилеем:

— **Архипова Владимира Ильича** — хормейстера народного хора «Казачья песня» филиала № 3 Гончарский сельский Дом культуры муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная система культурно-досуговых учреждений» муниципального образования «Гиагинский муниципальный район Республики Адыгея».

2. Опубликовать постановление в районной газете «Красное знамя».

А.Н. ТАРАНУХИН.

Глава муниципального образования «Гиагинский район».

## ПРОФИЛАКТИКА ДТП

На 28 километре автодороги Майкоп-Гиагинская-Псебай около станицы Келермесской 29 мая в 12 часов произошло дорожно-транспортное происшествие с участием двух легковых автомобилей.

Сотрудниками Госавтоинспекции установлено, что 61-летняя жительница Гиагинского района, управляя автомобилем ВАЗ-21081, при выезде со второстепенной дороги не предоставила преимуще-

ство в движении автомобилю «Шкода» под управлением 62-летнего жителя города Майкопа.

В результате аварии водители обоих транспортных средств с различными травмами были доставлены в медицинское учреждение. Водитель отечественного автомобиля впоследствии скончался.

Рустэм ГИШ.

Начальник Госавтоинспекции Гиагинского района.

## ПЬЕДЕСТАЛ ПОЧЁТА

## Орлята учатся летать

Команда школы № 4 станицы Гиагинской одержала победу на региональном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания». Ребята представят Республику Адыгею на всероссийском этапе, который пройдёт в сентябре в детском центре «Орлёнок».

Наши спортсмены заняли общекомандное первое место в эстафетах, теоретическом конкурсе и спортивном многоборье; второе общекомандное место — в легкоатлетической эстафете. Подготовили ребят учитель физической культуры Лариса Ковалёва и классный руководитель Виктория Бочарова.

— Дети очень довольны, родители восприняли новость позитивно. Уже прорабатываем график тренировок и занимаемся оформлением документов. Программа очень обширная: бадминтон, баскетбол, шашки, творческий конкурс, лёгкая атлетика, теория спорта. И все это приурочено к восьмидесятилетию Великой Победы. В общем, нас ждёт серьёзная работа, — прокомментировала участие во всероссийском этапе Лариса Ковалёва.

Как и «Президентские спортивные игры», состязания были утверждены Президентом Российской Федерации в 2010 году. В них принимают участие только ученики 5 классов. Состязания проводятся в рамках реализации федерального проекта «Спорт — норма жизни» нацпроекта «Демография».

Дарья РОСТОВЦЕВА.  
Фото: СОШ № 4.

## Урожай-2025

## Между солнышком и ливнями

— В числе первых приступили к уборке ячменя аграрии Дондуковского элеватора, — прокомментировала «КЗ» первые результаты уборки начальник отдела сельского хозяйства администрации Гиагинского района Наталья Антипова. — Там обмолотили уже половину посевной площади. Урожайность ячменя составила 50,1 центнера с гектара, уборочная площадь — 552 гектара. В ООО «Георгиевское» ячмень убран на всей площади — 175 гектаров. Урожайность ячменя в хозяйстве достигла 69 центнеров с гектара.

Всего в нашем районе предстоит убрать 1996 га ячменя, сообщила Наталья Антипова. Средняя урожайность ячменя по Гиагинскому району на 25 июня составила 55 ц/га. Определить сроки окончания уборки озимых зерновых пока трудно, говорят сельхозтоваропроизводители. Причина кроется в периодически выпадающих осадках, поэтому уборка проходит между солнышком и ливнями.

В Гиагинском районе началась уборка озимых зерновых культур. Аграрии, дождавшись благоприятных погодных условий и оптимальной влажности колоса, стараются использовать каждый погожий час. Первый на очереди — озимый ячмень.



## Вызов принят



## ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ

Команда школьного спортивного клуба «Комета-2» школы № 3 заняла третье место в региональном этапе Всероссийского проекта Движения Первых «Вызов Первых» в возрастной категории 14-15 лет.

## Вывоз ТБО

## Регоператор проверит кафе

Специалисты регионального «ЭкоЦентра» отправляются в рейды по летним кафе и сезонным торговым точкам. Об этом «КЗ» сообщили в пресс-службе предприятия. Связано это с приходом тёплого времени года и ростом турпотока в республике.

В таких условиях предприниматели обязаны пересматривать условия договоров на вывоз мусора, указывая фактический объем отходов в летний период.

— При увеличении количества посадочных мест в кафе и ресторанах, в том числе за счёт летних веранд, необходи-

мо внести изменения в договор на вывоз ТКО. Договор должен отражать реальный объем мусора, образующегося на объекте. Это важно не только с точки зрения соблюдения закона, но и для того, чтобы не допустить переполнения контейнеров и несанкционированного размещения отходов, — пояснила и.о. начальника коммерческого отдела Адыгейского филиала ООО «ЭкоЦентр» Оксана Бжецова.

В ходе рейдов специалисты «ЭкоЦентра» проверяют наличие договоров, соответствие заявленных объемов фактическому количеству мусора, а также санитарное состояние прилега-

ющих территорий. Уже выявлены случаи, когда предприятия увеличили количество мест без изменения условий договора. Владельцам были выданы уведомления о необходимости корректировки расчётов.

Регоператор напоминает: договор на вывоз мусора должен отражать реальную ситуацию. Если летом ваше кафе работает с большей нагрузкой, увеличился поток посетителей, пересчитайте объёмы отходов и подайте заявку на корректировку. Это не только требование законодательства, но и элемент экологической ответственности.

Наш корр.

# 28 июня – День молодёжи России

### Уважаемые юноши и девушки!

Поздравляем вас с Днём молодёжи! Этот радостный летний праздник посвящён энергии молодости, творчеству и стремлению к новым свершениям.

Одной из основных задач органов государственной власти республики является создание условий, позволяющих молодёжи развивать личностные качества, получать ценные знания и навыки, реализовывать свои таланты.

Сегодня поддержка молодёжи осуществляется через реализацию национальных проектов, республиканских и федеральных целевых программ. Эти инициативы позволяют молодым людям получать необходимые знания, открывают перспективы для профессионального роста, формируют здоровую, образованную и активную нацию.

Искренне желаем вам, дорогие друзья, праздничного настроения, благополучия, уверенности в себе, новых созидательных свершений.

**М.К. КУМПИЛОВ,**  
Глава Республики Адыгея,  
секретарь АРО ВПП «Единая Россия».  
**В.И. НАРОЖНЫЙ,**  
Председатель Государственного  
Совета-Хасэ Республики Адыгея.

## Молодёжь — самая активная, креативная и энергичная часть нашего общества. Молодёжь в России называют социальную группу людей от 14 до 35 лет.

В 2024 году Всероссийский центр изучения общественного мнения заинтересовался: «Чем сейчас увлекается молодёжь?» Правда, возрастные рамки изучения аудитории были несколько сдвинуты. За основу взяли группу от 18 до 34 лет, видимо, посчитав, что более осознанный возраст позволит получить более объективный результат. Группа «18-35» была разделена на целевые подгруппы: «18-24» и «25-34».

Опрос россиян проходил в телефонном режиме. В нём приняли участие 1600 молодых людей. Среди любимых занятий больше всего времени молодёжь отдаёт спорту — 27%; назвали также музыку, интернет и социальные сети — 18% респондентов. Кроме того, молодые люди чаще занимаются в свободное время живописью — 8% опрошенных. А вот увлечение видеоиграми интересным для себя назвали лишь 6% опрошенных.

В результатах опроса ВЦИОМ сравнил увлечения молодых и пожилых людей. На графике внизу страницы светло-серым показаны наиболее популярные виды хобби у старшего поколения. Из представленного графика напрашивается вывод, что молодёжь тяготеет к более активным, технологичным и творческим увлечениям, в то время как старшее поколение предпочитает более спокойные, традиционные виды досуга. Радует, что универсальным и востребованным занятием вне зависимости от возраста остается чтение книг.

### Юноши и девушки Гиагинского района!

Примите искренние поздравления с замечательным праздником — Днём молодёжи! Именно вы — будущее нашего района, нашей республики и всей страны. Ваши идеи, энтузиазм и стремление к переменам делают мир лучше и ярче.

Мы безгранично гордимся успехами нашего молодого поколения в различных конкурсах и фестивалях, победами в спортивных соревнованиях, олимпиадах.

В этот праздничный день хотим пожелать вам не останавливаться на достигнутом, всегда двигаться вперёд и добиваться поставленных целей. Пусть каждый ваш проект будет успешным, а мечты превращаются в реальность. Верьте в себя и свои силы, цените поддержку близких.

Пусть ваша молодость будет наполнена яркими событиями, интересными встречами и незабываемыми впечатлениями!

**А.Н. ТАРАНУХИН,**  
Глава муниципального образования  
«Гиагинский район»,  
секретарь МО ВПП «Единая Россия».  
**Т.Ю. ЧЕРКОВА,**  
Председатель Совета  
народных депутатов  
муниципального образования  
«Гиагинский район».

## Чемпион в спорте и в учёбе



**В** последнюю субботу июня наша страна отмечает День молодёжи. Этот праздник напоминает нам о том, насколько талантливыми, целеустремлёнными и разносторонними могут быть молодые люди. Сегодня мы расскажем о выпускнике школы № 9 станицы Дондуковской Никите Рысеве, чья история — яркий пример того, как можно сочетать спорт и учёбу.

В 13 лет Никита начал заниматься тхэквондо, а через год стал посещать тренировки по армейскому рукопашному бою, которые вёл президент Федерации армейского рукопашного боя Республики Адыгея Александр Сульженко.

— Учасствовал в соревнованиях, ездил в другие города. Ещё я очень люблю командные виды спорта — баскетбол, волейбол, всегда с радостью отстаивал честь школы в соревнованиях, — поделился спортсмен.

Среди удачных выступлений Никиты — золотая медаль соревнований, посвящённых Дню России; золото турнира по армейскому рукопашному бою в честь Дня подразделений специального назначения Вооружённых Сил России; третье место в межрегиональном турнире по армейскому рукопашному бою памяти генерала Лаговского Станислава, который проходил в Геленджике. Эти победы помо-

гли спортсмену получить второй юношеский разряд по армейскому рукопашному бою.

Успехи на спортивном поприще не мешают Никите быть одним из лучших учеников в классе. Он регулярно участвовал в олимпиадах по избирательному праву и обществознанию, имеет награды муниципального этапа.

— Я никогда не выбирал между учёбой и спортом. Пропустить тренировку или не сделать домашнее задание — такого не было. Спорт — в свободное от учёбы время, там я отдыхаю. Если я пропускал занятия из-за школьных соревнований, то дома обязательно изучал тему самостоятельно, — делится секретом успеха наш герой.

Никита — выпускник 11 класса. Молодой человек окончил школу с серебряной медалью. Упорство в достижении цели — отличительная черта характера юноши.

— Я хорошо учусь с начальных классов. Тогда я поставил себе цель — окончить школу с положительными отметками. В этом меня поддерживали родители. Они всегда

радовались моим победам и помогали, если у меня что-то не получалось.

Никита уже сдал все экзамены. В его планах — поступить на юридический факультет в город Краснодар. Выпускник уверен, что в учебном заведении он обязательно найдёт время для спорта.

— Молодость — прекрасное, энергичное время. Я бы посоветовал молодёжи вести здоровый образ жизни, ведь мы — пример для подражания подрастающему поколению. Также нужно уважать старших, они нас учат жизни, — советует наш герой.

Какая она, современная молодёжь Гиагинского района? Талантливая, способная достичь немалых вершин. Никита на своём примере доказывает, что упорство и трудолюбие помогут прийти к успеху.

«Красное знамя» желает молодым людям развиваться и помнить: нет ничего невозможного, когда есть желание и стремление к цели.

**Дарья РОСТОВЦЕВА,**  
Фото: личный архив  
Никиты Рысева.

### ОТ АВТОРА

Никита Рысев вошёл в число представителей талантливой молодёжи, чествование которых прошло в четверг в станице Гиагинской. В этот день заслуженные стипендии получили 40 ребят. А в пятницу, 27 июня, состоялся республиканский выпускной бал, в котором Никита — один из 80 школьников Гиагинского района — принял участие. Подробнее о мероприятиях расскажем в следующих номерах «КЗ».

### Чем сейчас увлекается молодёжь

Радует, что универсальным и востребованным занятием вне зависимости от возраста остается чтение книг.

■ увлечения молодёжи (18 - 24 года)  
■ увлечения пожилых (60 лет и старше)

Источник: ВЦИОМ, 2024



# Береги своё здоровье

## Думай о будущем



В станице Дондуковской прошло профилактическое мероприятие для молодёжи. Беседа антинаркотической направленности со студентами Дондуковского сельскохозяйственного техникума и учениками девятой и десятой школ состоялась в рамках общероссийской акции «Время НЕзависимых».

### Акция

Студентам и школьникам рассказали об уголовной и административной ответственности, связанной с употреблением и распространением наркотических веществ. Также ребятам напомнили о правилах безопасности в летнее время.

Лекции читали оперуполномоченный отдела уголовного розыска ОМВД России по Гиагинскому району Анна Болтенко, инспектор по делам несовершеннолетних Мурат Нехай и ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Гиагинского района Елена Моисеева.

### Наркотикам — нет

Студентам рассказали, что наркотики разрушают жизнь не только того, кто их употребляет, но и близких и знакомых употребляющего. Серьёзные последствия ждут тех, кто их распространяет, хранит, перевозит или изготавливает. Уголовное наказание — лишение свободы на срок от 10 лет.

— Когда рассказывают: «Вам ничего не будет, вы несовершеннолетние» — это всё враньё. Вас поймут и накажут по всей строгости закона. Не нужно губить свою

жизнь, — отметила Елена Моисеева.

Употребление одурманивающих средств ведёт к административной ответственности. Кроме того, подростка ставят на учёт в наркодиспансере. Такая «отметка» ляжет тяжёлым бременем на всю жизнь: возникнут проблемы не только в получении профессии, но и в трудоустройстве.

— Наркотикам — нет! — вместе повторили студенты Дондуковского техникума, завершив беседу с гостями.

### Нашёл — верни хозяину

Занимательную лекцию о мерах безопасности в летнее время для студентов сельскохозяйственного техникума прочитал старший участковый уполномоченный полиции ОУУП и ПДН Азамат Бороков.

— Представьте, что вы нашли телефон. Каковы ваши первые действия? Наверное, многие захотят присвоить гаджет себе? Этого нельзя делать. Вам необходимо обратиться к взрослым, а тем — в полицию. Если же из найденного телефона вы достанете сим-карту, начнёте им пользоваться, это будет считаться кражей, — пояснил Азамат Бороков.

В таком случае нарушителя ставят на учёт в отделе по делам несовершеннолетних. Для подростка это значит пристальное внимание к его персоне, постоянный контроль, а в будущем — трудности с поступлением в вузы государственных структур. Старший участковый уполномоченный отметил, что к уголовной ответственности привлекаются лица с 14 лет.

Ребятам также напомнили, что несовершеннолетние не должны находиться вне дома без сопровождения законных представителей после 22 часов.

### Понять самим и рассказать друзьям

Далее комиссия посетила школы № 9 и 10 станицы Дондуковской, где сейчас работают школьные летние оздоровительные лагеря.

— Вы знаете, что есть плохие вещества, которые называются наркотиками? Мы хотим, чтобы вы были хорошими детками, никогда их не касались и рассказали своим друзьям о том, что сегодня услышите, — обратились члены комиссии к школьникам.

Ребятам показали красочный видеоролик об опасности наркосодержащих средств. В завершение с учащимися провели физкультурную разминку и напомнили, что нет ничего лучше здорового образа жизни.

— Мы будем культурными, хорошо учиться, заниматься спортом, уважать учителей и родителей, — дружно пообещали ребята гостям.

Общероссийская акция «Время НЕзависимых» приурочена к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом. Она проводится с 18 по 27 июня. Главными целями акции являются повышение вовлечённости граждан в противодействие незаконному наркобизнесу и информирование населения о рисках и способах профилактики наркомании.

Дарья РОСТОВЦЕВА.  
Фото автора.

В Центральной модельной библиотеке станицы Гиагинской прошла лекция «Молодое поколение за полезные привычки». Провёл лекцию врач-анестезиолог-реаниматолог Гиагинской центральной районной больницы Юрий Канатов, а слушателями стали ученики станичных школ. Мероприятие состоялось в преддверии Международного дня борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, который отмечается 26 июня.

## Выбор остаётся за тобой

Наряду с наркотиками алкоголь — не меньшее, а может, и большее зло. Зелёный змий уносит множество человеческих жизней, убивает здоровье, разрушает семьи и способствует деградации человеческой личности. При этом для многих людей выпить алкоголь в праздник на семейном торжестве считается нормой.

Спирт является наркотическим веществом, оказывающим губительное влияние на здоровье человека. То, что начинается с бокала хорошего вина, может привести к тяжёлой зависимости. И пострадает в итоге не только сам зависимый, но и его окружение — семья, дети, близкие люди.

Юрий Канатов привёл ребятам множество примеров из своей врачебной практики, когда медики спасали жизни людей, пострадавших от алкоголя. Пятнадцатилетняя девочка впала в кому, выпив на спор бутылку водки. Её жизнь удалось спасти благодаря тому, что подростка вовремя привезли в больницу. А вот один из молодых парней, получивший удар ножом в пьяной драке, скончался, несмотря на усилия врачей.



— Несколько лет назад первого сентября к нам поступила девочка четырнадцати лет с алкогольным опьянением. С друзьями отменила первый звонок так, что уже к часу дня её привезли в больницу. Другой случай произошёл в Курганинске на скорой помощи. Поступил срочный вызов — умирает человек. Около дома женщина с ребёнком лет семи, он кричит: «Спасите папу». Забегаем на второй этаж, на полу без сознания лежит молодой мужчина. Остановка сердца. Представьте — мы пытаемся спасти человека, а в соседней комнате сидит вся семья, трое детей, и ждут от нас удачного исхода. Дважды нам удавалось «завести» сердце, но он умер. Спрашиваем у жены: «Что случилось? Может, болел чем-то?» Просто упал и всё. Ничем не болел, но пил лет с восемнадцати беспробудно. Только два года, как бросил пить, но всё равно его настигло то, что тогда употребил, — резюмировал Юрий Канатов.

В 1975 году Всемирная организация здравоохранения составила реестр наркотических веществ. В этом списке на первом месте стоит спирт. Для примера, героин — на шестом.

— Спирт является самым опасным и сильным наркотиком. Ни от какого другого наркотика не умирает столько людей, — отметил врач.

Полностью отказаться от алкоголя и вести здоровый образ жизни, заниматься спортом и учёбой — вот выбор молодого поколения. Только в этом случае страна будет жить и развиваться.

Лекцию сопровождала выставка «Не отнимай у себя завтра», подготовленная сотрудниками отдела библиотечного обслуживания. На ней были представлены печатные издания, посвященные проблеме наркомании.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ.  
Фото автора.

## Неудавшиеся плантаторы

В Гиагинском районе полицейскими из незаконного оборота изъята партия наркосодержащих растений и гашиша.

Мини-плантацию конопли у себя на огороде организовал 56-летний житель станицы Гиагинской. Мужчина приобрёл семена запрещенного к выращиванию растения и высадил их в теплице. Подростковую коноплю он периодически обрывал для изготовления гашиша и марихуаны для личного употребления.

О противозаконном «увлечении» станичника стало известно сотрудникам УНК республиканского МВД. В результате осмотра огорода оперативники конфисковали весь выращенный урожай — 62 куста. Помимо этого в доме были обнаружены растительные субстанции, по внешнему виду напоминающие наркосодержащие вещества, а также кустарные приспособления для их употребления.

Подозрения полицейских подтвердили эксперты-криминалисты республиканского МВД. Из незаконного оборота изъято 11 граммов частей растения конопли и более 7 граммов гашиша.

— В настоящее время в отношении жителя станицы Гиагинской дознанием полиции возбуждены уголовные дела по части 1 статьи 228



«Незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств» и части 1 статьи 231 УК России «Незаконное культивирование в крупном размере растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их прекурсоры». Разоблаченному «плантатору» грозит до 3 лет лишения свободы, — сообщили «КЗ» в пресс-службе МВД по Республике Адыгея.

# Боевой путь партизана Комарова

Завтра, 29 июня, в России отметят памятную дату — День партизан и подпольщиков. Он установлен в память о подвигах членов народного сопротивления. В годы Великой Отечественной войны жители Гиагинского района сформировали 56 партизанский отряд, насчитывавший 120 человек. Наравне со взрослыми свою лепту в освобождение Отчизны вносили дети.

## Юный партизан

Марк Комаров — сын заведующего райсобесом по Гиагинскому району Василия Петровича Комарова и домохозяйки Клавдии Герасимовны Комаровой. В то время ему исполнилось 12 лет. В отряд он вступил вместе с родителями и одним из братьев Кимом. Всего в семье росли четверо детей, и Марк был младшим.

Кроме них, вслед за взрослыми в партизаны отправились Володя Пивоваров, Владимир Гуков, Виктор Ануфриев. Всем им не было 18 лет, но каждый хотел встать на защиту Родины.

Вместе с другими ребятами Марик — так звали его в семье — изучал винтовку, гранату. Помогали носить дрова, выполняли мелкие поручения, а потом им начали доверять серьёзные боевые задания: пробраться в посёлок или станицу; узнать, есть ли там немцы; сколько техники у врага. Словом, подростки вели настоящую партизанскую жизнь. Отправлялись на разведку вместе, делали беспечный вид, болтали и гоняли воробьёв. На вопросы отвечали, мол, ищем заплутавших лошадей. Ходили среди местных, выспрашивали, что нужно, и приносили в отряд ценные сведения.

## Последняя встреча

Партизаны сильно досаждали врагу. Немцы несли большие потери и преследовали мстителей, а тем приходилось менять места стоянок. После одной из карательных операций Клавдия Герасимовна заболела. Вместе с Марком её ночью тайно на бричке перевезли в станицу Гиагинскую.

Полиция проводила обыски и аресты. В подвалы гестапо бросили и Клавдию Герасимовну. Марка удалось спрятать в другом месте. А партизанку Комарову 11 декабря 1942 года расстреляли в Малаховом саду. Вместе с ней погиб юный партизан Володя Пивоваров.

В последний раз Марик и Ким увидели свою мать спустя два месяца, когда после изгнания оккупантов товарищи-партизаны откопали погибших, чтобы перезахоронить в братской могиле в парке станицы. Эта картина навсегда врезалась в их память.



Семья Комаровых, 1930 год. Фото из архива Гиагинского краеведческого музея имени П.П. Тынченко

## Суворовец Комаров

В марте 1943 года Ким Комаров был призван на фронт, вслед за двумя старшими братьями. Евгений Комаров, один из братьев, воевал в составе стрелкового полка, пропал без вести в 1941 году. Ему было 19 лет. Второй брат Сергей участвовал в обороне Сталинграда, Советского Заполярья, воевал на Прибалтийском фронте. Получил тяжёлое ранение и был демобилизован.

В одном из писем Ким писал младшему брату Марку: «Образ матери для меня был знаменем мести. За него, за тех, кто лежит в братской могиле гиагинских партизан, я отомстил, братишка!»

А Марк после освобождения Адыгеи в 1943 году поступил в Суворовское военное училище в Майкопе. Туда его приняли по просьбе отца. Вот что писал Василий Комаров: «Три моих сына: Евгений, Сергей и Ким находятся в рядах Красной Армии. Остался у меня один 13-летний сынишка Марк, который вместе со мной находился в партизанском отряде. По решению Совнаркома и ЦК ВКП(б) в городе Майкопе формируется Суворовское военное училище. Прошу принять в это училище моего сына Марка».

В ноябре 1944 года суворовец Комаров был награждён медалью «За оборону Кавказа».

Алёна СТАХАНОВА.

## ТЫЛ – ФРОНТУ

Группа «Нашим от своих, Свято-Ильинский храм» из станицы Дондуковской отправила 32-ю партию гуманитарной помощи на фронт. Конвоем доставил груз на Херсонское и Запорожское направления. Об этом «КЗ» сообщили в пресс-службе Майкопского казачьего отдела.

## Новый шаг к помощи

В составе груза — необходимые предметы солдатского быта, вкусности из дома, маскировочные сети, строительные материалы и многое другое. В группе сопровождения, как и в предыдущие поездки, — настоятель Свято-Ильинского храма Александр Соболев, атаман станицы Дондуковской Владимир Маликов, казаки Сергей Емельянов и Юрий Верещагин.

— Мы продолжаем нашу работу, и каждый новый рейс — это шаг к помощи тем, кто в ней нуждается. Казаки всегда готовы прийти на выручку и поддержать наших братьев и сестер в это непростое время. Особую благодарность выражаем атаману Дондуковского казачьего общества Маликову Владимиру Александровичу за предоставленный автотранспорт, а также Литвинову Сергею Ашотовичу за выделение дополнительного транспортного средства. Ваш вклад в организацию этой важной работы неоценим, — прокомментировали труженицы станицы Дондуковской из группы «Нашим от своих».



# «Сталинское знамя» в первые дни войны

СТРАНИЦЫ НАШЕЙ ИСТОРИИ

90



Оккупация Майкопа. Фото: архив Нацмузея РА

Переломный момент истории страны, нападение фашистов на Советский Союз, конечно же, нашло отражение на страницах печатных изданий. Уже 23 июня, спустя сутки после начала Великой Отечественной войны, в свет вышел номер газеты «Сталинское знамя» Гиагинского района. Ответственный редактор — Н.Н. Фисун, тираж — 1600 экземпляров.

Весь номер — две полосы. На первой центральное место занимает текст выступления по радио заместителя председателя Совнаркома СССР и наркома иностранных дел Вячеслава Молотова. Знаменитая речь, в которой прозвучала та самая легендарная фраза: «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами».

## Укреплять тыл и фронт

Рядом на полосе объявление: «Сегодня первый день мобилизации. Президиумом Верховного Совета СССР объявлена мобилизация».

В первый же день войны, 22 июня, прошёл митинг, на котором рабочие, колхозники и служащие станицы Гиагинской приняли резолюцию.

«Мы единодушно заявляем, что вместе с многомиллионным народом своей социалистической Родины отдадим свои силы, а если потребуется, не пощадим своей жизни, чтобы обеспечить целостность границ своей Родины и полную победу коммунизма. Всеми средствами будем помогать своей любимой Красной Армии, чтобы она полностью разгромила и смела с лица земли злейшего врага трудящихся — фашистскую смрадь».

## Фашисты поплатятся

На второй странице «Сталинского знамени» от 23 июня 1941 года — Указ Президиума Верховного Совета СССР об объявлении военного положения в нескольких республиках и областях страны. Здесь же объявления о порядке расчёта с рабочими и служащими, уходящими по мобилизации в Красную Армию. Райфинотдел сообщал, что расчёт будет производиться по порядку мирного времени. Такое же объявление опубликовано от районной сберегательной кассы.

Рассчитаемся с государством по всем платежам — такое решение на митинге приняли колхозники колхоза «КИМ». «Услышав весть о нападении фашистских собак на нашу советскую землю, мы, члены сельхозартеля «КИМ», в от-

вет на это ещё крепче сплотимся вокруг сталинского правительства, вовремя и хорошо по качеству проведём уборку урожая, полностью рассчитаемся с государством по всем платежам».

Каждая публикация в номере дышит непримиримой враждой к агрессору. В заметке от ТАСС говорится, с каким гневом слушали выступление Молотова трудящиеся Киева. В военкоматы поступали тысячи заявлений от рабочих и представителей интеллигенции, желающих идти добровольцами на фронт.

## Помощь колхозу

Единственное напоминание о мирной жизни, последняя «ласточка» перед переходом всего общества на военные рельсы — статья о хате-лаборатории в колхозе «Новая жизнь» Харьковской области. Публикация написана в рамках обмена опытом участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Хата-лаборатория помогала колхозникам разрабатывать новые методы увеличения урожая, проводить опыты с применением различных удобрений и сортов: внутрисортное скрещивание озимой пшеницы, дополнительное искусственное опыление подсолнечника, нитрогенизацию фасоли. «Мы решили в колхозе заложить плодовый и виноградный питомник лучших мичуринских сортов. Сейчас мы изучаем и осваиваем новую для нас культуру — персик».

Этим планам не суждено было исполниться. Спустя четыре месяца Харьковская область была оккупирована гитлеровскими войсками.

Страну ждали четыре года войны.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ.

## Услуги

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ  
НА ДОМУ

● холодильников;  
● морозильных камер;  
● стиральных машин.

**Выезд во все районы.**  
Без выходных  
ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»).

**8 (988) 388-81-68.** (7-8)

ИНН 010516631990

## СРОЧНЫЙ РЕМОНТ, СКУПКА

холодильников,  
морозильных камер  
на дому.  
Гарантия.  
Выезд по району.

**8-964-920-58-58.** (4-4)

ИНН 0105201349006

## Бурение скважин под воду.

Быстро, качественно, прокачка.  
Тел.: 8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50.  
ОГРН 306010505800037 (13-20)

Окна, двери, раздвижные системы,  
москитные сетки «Плиссе» на двери,  
кровельные, сварочные, бетонные работы.  
Скидка 20%. Тел.: 8-918-694-54-55. Олег. (13-54)

ИНН 233907689966

## Бурение скважин под воду.

Тел.: 8-909-753-11-36, 8-961-819-96-10.  
ИНН 260800920794 (13-25)

Пластиковые  
ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ.

ИНН 233903412340 Тел.: 8-918-68-66-222. (8-12)

БУРЕНИЕ СКВАЖИН  
ПОД ВОДУ, БЫСТРО.

Тел.: 8-928-669-14-80, 8-988-474-25-70,  
8-995-192-52-88. Опыт работы — 20 лет.  
ИНН 312010514300030 (17-43)

## СПЛИТ-СИСТЕМЫ.

● заправка; ● чистка; ● ремонт.  
Тел.: 8-928-668-69-49. (1-1)

ИНН 010100120604

## ЗАПРАВКА АВТОКОНДИЦИОНЕРОВ.

Тел.: 8-928-668-69-49. (1-1)

ИНН 010100120604

## АСФАЛЬТИРУЕМ

● частные дворы;  
● производственные территории; ● ангары.  
Тел.: 8-918-420-95-53. (4-9)

ИНН 010513597131

## Изготовление оградок на кладбище.

Тел.: 8-988-143-83-86. (3-8)

ИНН 010100039801

Покупаю старые предметы.  
Заодно могу принять макулатуру.

Тел.: 8-928-466-41-19. (12-12)

АСФАЛЬТИРУЕМ  
ДВОРЫ, ЗАЕЗДЫ И АНГАРЫ.

Тел.: 8-918-427-80-00. (1-1)

ИНН 0101003907

## ОАО Молзавод

## «Гиагинский»

приглашает на работу:

- грузчиков;
- водителей категории С и Е;
- рабочих производственного отдела;
- электриков;
- слесарей КИПиА;
- аппаратчиков.

По всем вопросам обращаться:

**8-918-425-92-14.**

ИНН 0101000776 (16-16)

В ООО «Агрохолдинг «Дары природы»  
требуются: механизаторы, слесарь, сварщик.  
Все вопросы по телефону:  
8-989-198-59-11. (12-18)

ИНН 0101011200

ЗАО ДПМК «Гиагинская» на постоянную работу  
требуются дорожные рабочие.  
Тел.: 8-918-427-80-00. (1-1)

ИНН 0101003907

## Продажа

Продаётся дом, 4 комнаты, все удобства.  
Ст. Гиагинская, ул. Красная, 191.  
Все вопросы по телефону: 8-961-828-94-65. (1-1)

Фермерское хозяйство РЕАЛИЗУЕТ КУРОЧЕК-  
МОЛОДОК (3 мес., 5 мес., 8 мес.): серебристые ломан  
браун, Кубань и минорка. Доставка по району бесплатно.  
ОГРНИП 314237334300102 Тел.: 8-989-808-50-04. (9-22)

О наиболее значимых событиях района  
и республики читайте на нашем сайте:  
[WWW.FLAGRED.RU](http://WWW.FLAGRED.RU)

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 24.03.25 г. № 290 ст. Гиагинская

О мерах по обеспечению сохранности урожая хлебов и грубых кормов, лесополос и лесных насаждений от пожаров и возгорания на территории муниципального образования «Гиагинский район»

В связи с предстоящими работами по уборке урожая зерновых колосовых культур и заготовкой грубых кормов, а также в целях усиления противопожарной защиты хлебных массивов, зерноскладов, площадей и мест заготовки и хранения грубых кормов, лесополос и лесных насаждений, в соответствии с «Правилами противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденными Постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 г. № 1479, с изменениями и дополнениями от 30.03.2023 г., раздел X:

1. Рекомендовать главам муниципальных образований сельских поселений с началом уборочных и заготовительных работ принять все необходимые меры по обеспечению противопожарных мероприятий согласно существующему законодательству, в порядке компетенции на подведомственных территориях.

2. Рекомендовать руководителям коллективных и крестьянских (фермерских) хозяйств с началом уборочных работ и заготовительных работ:

2.1. Организовать проведение противопожарного инструктажа с лицами, задействованными в уборке урожая; обеспечить уборочные агрегаты и автомобили первичными средствами пожаротушения (комбайны всех типов и трактора: 2 огнетушителями, 2 штыковыми лопатами) и исправными искрогасителями.

2.2. Произвести обкосы и опашку хлебных полей перед созреванием колосовых культур полосой шириной не менее четырех метров в местах их прилегания к лесным массивам и лесополосам, степной полосе, автомобильным и железным дорогам.

2.3. Уборку зерновых начинать с разбивки хлебных массивов на участки площадью не более 50 гектаров. Между участками произвести прокосы шириной не менее 8 метров, посередине прокосов осуществлять пропашку шириной не менее 4 метров.

2.4. При уборке хлебных массивов площадью более 25 гектаров обеспечить дежурство в постоянной готовности трактора с плугом

для опашки зоны возгорания в случае пожара.

2.5. Запрещается сжигание стерни, пожнивных остатков, сухой травяной растительности и разведение костров на полях.

2.6. Изготовить и установить вдоль дорог и вблизи массивов щиты наглядной агитации, аншлаги о запрете разведения огня и курения.

2.7. Определить места складирования сена и соломы с учётом обеспеченности их сохранности и соблюдения противопожарных требований.

2.8. Проверить противопожарное состояние хлебоприёмных пунктов, зерносколков, зерноскладов, нефтебаз, мест заготовки и хранения грубых кормов.

2.9. Провести организационные и профилактические мероприятия, направленные на предотвращение пожаров во время уборки и в послеуборочный комплекс.

2.10. При выявлении задымления в лесных массивах и лесополосах немедленно сообщить об этом в специализированную диспетчерскую службу и принять все возможные меры по недопущению распространения лесного пожара.

3. Настоящее распоряжение опубликовать в «Информационном бюллетене муниципального образования «Гиагинский район», на сетевом источнике публикации «Редакция газеты «Красное знамя», а также разместить на официальном сайте администрации муниципального образования «Гиагинский район».

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации муниципального образования «Гиагинский район» по сельскому хозяйству, имущественно-земельным и архитектурно-градостроительным вопросам — начальника отдела архитектуры и градостроительства.

А.Н. ТАРАНУХИН.

Глава муниципального образования «Гиагинский район».

## Поздравления

Коллектив редакции газеты «Красное знамя»  
поздравляет с днём рождения

Татьяну Фёдоровну КРАВЧЕНКО!

Пусть небо будет всегда синим,  
А солнце греет каждый раз,  
Пускай глаза твои сияют  
Всю жизнь твою, как и сейчас!



Коллектив редакции газеты «Красное знамя»  
поздравляет с днём рождения

Ольгу Ивановну ПОЗДНЯКОВУ!

Пусть гармонией встречает  
Твой уютный, светлый дом.  
Пусть улыбка побеждает  
Самый сильный в жизни шторм!



## Покупка

Скупка быков,  
коров, свиней,  
баранов.  
Вынужденный убой.



Тел.: 8-918-442-75-05  
(Овик).

ИНН 341701367813 (2-4)

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.

Тел.: 8-989-279-89-15. (7-8)

## Помним, скорбим

27 июня исполнится 12 лет, как ушёл  
из жизни дорогой наш человек –  
Мараховский Александр Сергеевич.

Мы всегда будем помнить, скорбеть.  
Кто знал и помнит, — помяните добрым словом.

Жена, дети, внуки.



Совет ветеранов-пограничников станицы Келермесской выражает соболезнование Колесниковой Лидии Михайловне по поводу гибели сына Владимира.

Выражаем глубокие соболезнования Колесниковой Лидии Михайловне в связи с гибелью сына Владимира. Скорбим вместе с вами.

Семья Грицкевич.

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Регистрационный номер ПИ № ТУ23-02093  
Позиция редакции может не совпадать  
с точкой зрения нештатных авторов.  
Газета выходит по средам и субботам.

ТИРАЖ: 2866 (общий)  
2700 (печать)

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385600,  
ст. Гиагинская,  
ул. Красная, 318.

За достоверность  
рекламы  
ответственность несёт  
заказчик.

## Главный редактор В.В. Вятик

Ответственный редактор А.В. Мачульская  
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;  
ответственный редактор..... 9-13-47;  
корреспондент—обозреватель..... 9-13-48;  
менеджер по рекламе..... 8-953-084-61-72;  
бухгалтерия..... 9-14-48;  
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;  
официальный сайт: [www.flagred.ru](http://www.flagred.ru);  
e-mail: [redflagkz@yandex.ru](mailto:redflagkz@yandex.ru).

Материалы на платной основе отмечены знаком ®

## УЧРЕДИТЕЛИ, ИЗДАТЕЛИ:

Администрация муниципального образования  
«Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35); Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35).

Газета набрана и сверстана на компьютерной  
настольно-издательской системе в АНО «Редакция  
газеты «Красное знамя».

Отпечатана в АО «Полиграф-Юг».

Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Заказ №

Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.